Hopadsiypoto kKol AGKNGELS

Koapteorwavo yivopevo - Mapaderypa

Av A={1.2}.B=1{1.3}. tote &yovue

AxB={(L1).(L3).(2.1).(2.3)}. Bx 4= {(1.1).(1.2).(3.1).(3.2)}
Ax A={(1.1),(1.2).(2.1).(2.2)}. Bx B= {(L1),(1.3). (3.1).(3,2)} |
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Acxnon

- r r r i - - -
Na vroloyieroby doec and tic mapactaceic A+ B. AB. BA. A4" érovv vonua, omov

0 2 1 301
A= .B= .
3 -1 4 10
Avan
To A+B oev opiletar yrati o1 A.B oev eivanl Tov avtov usyébovs. To AB dev opiletat
y1eTi To TANBog TV oTNidY Tov 4 (Tpia) dsv sival iGo pe To TARBog Tev Ypouudy Tov

B (610). To B4 opileton 7ati o mififog tov omiev Tov B sival ico s 1o minbog

TV ypaupev tov 4. Eyoope

(3 1'][{] 2 1]
M: =
-1 0)\3 -1 4
3-041-3  3-241(-1)  3-1+1-4 ']_ 305 7
(-1)-0+0-3 (=1)-2+0-(<1) (-1)-1+0-4) (0 -2 -1/

i Tl . . » o - . F
To A4 opiletur ywo kabe 4. yati ov o 4 éyel n oTLeC. TOTE 0 avdacTpogos A &yetn

Tpouuss. Eyovune

0 3
(0 21
Ad" = 2 1=
3 -1 4
1 4
[ 0-0+2:2+1-1  0-3+2-(-1)+1-4 ] [5

3-04(=1)-2+4-1 3-3+(=1)-(-1)+4-4) |2

[ )
T [
. )




Aoxnoy

1 2
Na fpefobv dlo1 o1 mpayuatixoi mivaxsc X tétoio1 wore AX = XA. omov A= (3 1].

Aven

[Tpita mopatnpoble 6Tt vo va opiloviol o yivousva AX, X4 mpénet o X va sivat

X
2x2. BEotm X=(
z W

] x y'] x y'] 1 2
— =<
Nz w) lz w/i3 1
(I+2£ y+2w"] (x+3_}»' 2x+y']
. |- =<

z+3w 2z+w

2z—-3y=0
2w=2x=10
)
3Ix—3w=0
3y—2z=0
r r r 2 r - r
Avvovtag To ovomue Ppickovns x=w.y=—z pne w.zek. Apa ot {nrovusvol
- 3 -
2
) ) w —z
mivokes etvar ot X = 3 |l.wzel.
z 0w

Acoknon
Eotw ot1 0 A eival évag mpayuaniKog TIVaKas TETO10C (OTE A'—A-1=0.
Amodeilte 61 0 A—1I eivenr avtigrpéyiuoc.
Aven
Amo 1) 0OGUEVT] GYEGT) EYOULLE
A 4= AA-TIN=1= A(A-I)=(A-T)A=1.

ApooAd—1I etvar ovicTpéyiLog coupava e Tov OpiGuo



Aoxnon

. . 2 1 " m 3" _ 7 n ) ) ]
Amodeilte 6t o 3]~ yia kabe Betiko axépaio n.
0 3"

Avoen
Xpnowwomowie emaymyn oto u. o n=1 n ayéon wlinbever. Ecte o1 1 oyéon

aAnBedet yia Eva cvykexpluévo n. Eyooue

2 0O o2 121

0 3) 1o 3)lo 3)

2 o3moan)(2 1) (2 2re(3m-27)3
0 3" 0 3 1o gl B

2-H+1 _2.om 3m 3 2?1'+1 _2n+1 +3u+1'
'D SJ‘H']. - {:} %FH'].

[ )

Aoxnon

. 2005
Na vroloyiotei o mivakac A~ . 6mov

Aven
1 5

1. Eyoous A° =
yovuL ({] 1

W1 05 1 0
= =1.Apu
No -1) (o 1

& 7 1002 7
A=Y= (L) A=I""4=14=4.

Fnusiwon. Evkolu (lomcT@vVoLLIE 6T
A =T

A =A4=14=4

A=A A=A4=4"=1

A =AA=14=4

I.avnaprioc
Me Pdon avtd ewdalovpe 611 4" ={ AvTo umoosKVVETUL

A, av n wgpitTog.

glkoAl e ETaymYN 1| @©F e<Ne. Av n sivar aprioc. n=2k. 101



Aocknoey
1 2 2 1
Eotow A= B = :
-3 4 2 0
) 1 2
1. No vmoloyiotei 1) mupdotucn 4 —34+ 21 . émov A= 3 a)

2. Eletdote ovwoyver AB = BA.

3. E&etdote ovioyder (A+B) =A*+B* +24B.

, —6 4 6 1 -1 8) ..
Amavmnon 1. 2. AB= .BA= 3. Eyoupe
-6 0 2 =3 2 4

(A+B) = A* + B* + 2AB < AB = BA xu11) tshevtaia 1060 OV 10YHEL

Aocknon

No vToAoIGTOVY. ¢V VIGPYOLY. 0 UVIICTPOPOL TAV MIVAKMOY

110 1 a 2
A=10 1 2 B=|1 3 a
21 3 1 0 1
omov ac .
1 =3 2
5 5 3
. _ 4 3 =2 . . 1+4/13
Amavrnon 4 b= < T = O B givol gvTICTPEWVILIOS OV @ # :/_ KOl GTHV
-2 1 1
5 5 5

o,

3 —a a -6
1
TEPIMTOGT] ULTI] EYOVUE Bl=———|a-1 -1 -a+2]|.
a —a->3
-3 a 3-a



Aocxnon

(1) Noeupebel 1o péyefog tav mvakay:

(1)

I
31 2 00 0 3001
A=[-2 1 v¥2 § o], B=(1 0 2 0 0), C=|2|, D=| -1 4
0 1 N2 0 0 0 V2 5

0

Avon O A givon 3 x 5 mivaxog, o B elvon 1 x 5 mivoxog, o C givon 5 x 1
mTvokog Kol 0 D eivon 3 x 3 Tivakog.

[Moweg omd T1C akGA0VBES TPACELS LETUED TaV OVOTE PO TVAKM®Y £1von £T1-
TPEMTEC KOl TOL0 £ivon To péyeBog Tomv TVAKOV TOL TPOKVTTOUV UETE TNV
EKTEAEGT) TV TPACemv;

A+B, A+A BA, AB, BC, CB, DA, AD.

Avon H npdcbeon mvaxkoy elvol emTpenti) LOVo o o1 TpocBetéol Tivo-
Keg elvon 10lov peyEBouc. Zuvenmg, Hovo 1 Tpasn A + A elvol emTpenTiy
KO 0 TVOKOS TOL TPOKUITEL eivon évog 3 X 5 mivakoc.

O TOAALOTAGCIOGLOS V0 TVEKOV EIVOL EMMTPENTOS LOVO OV TO TAT00C
TOV GTNAMY TOU TPOTOV GUUTITTEL pE T0 TANBOC TV YPULUKY TOU dEL-
tépou. O mivoKog Tov TPoKUTTEL £yl Tooeg YpuUUEs doeg £xe1 0 TPUOTOL
TIVOKOG KO TOGEC OTHAES OGEC €1 0 0e0TEPOC TTivokog. 'ETol Tor pova
EMTPENTA YIVOUE VL elvon To

BC mou givon évog 1 x 1 mivokog. CB mou eivon évog 5 x 5 mivokog ko DA
nov givon évac 3 x 5 mivokoc.

Aoxnoy
‘Eotm 611 01 A, B kot A + B eivon avniotpéyipon n x n mivakeg. No deyy el
\5'1._[
A'+B 'y =AA+B)'B
Avon (i)

A+ B NAA+B "B =A"AA+ B 'B+ B 'AA+ B 'B =
A+B 'B+B'AA+B 'B=(,+ B 'AXA+ B 'B =
(B'B+B'AYA+By'B=B'(B+A)A+B'B=B"'B=1.

Enueioon. Aol Bovovtog vl dyny To G0 o oo oupé poLE 0TV cEGmS Tpo T yotLeVT|
OKT)O TPO TPEMOULE TOV oV pvOa T v amodeilel 0T eniong oy el

(AIA+ B 'ByA~' + By =1,

LS



Aoxnon
Lo alvoio My (R) tav 2 x 2 MvaKkov LE GUVICTOCES GG TOU TPy LLELTL-
k0¥ p1BpovgR vaextekestoUv 01 akdrovbeg mphles:

AB, BA, (A+ By, A*+24B+ B, AC, CA, (A+(O)% A%+ 24C+ C°,

GTou

T mopotnpeite;
Aveon

Koy ceuto

(A+g]3:A(A+Bj+EEA+BJ=AA+AB+EA+BB=[:§ i§]=

AT+ 2AB + B~

7 10 5 4
AC_[S EJ*CA‘(ll m]
KoLy uth

35 45

(A+C)F = AA+ AC+ CA + CC = (24 23] +

26 34
20 43

]=A9+2AC+C3.

Mopompoipe dtiyie dvo tetpoyovikote Tivokeg A kKo B oy el n oxéon
AR = BA, av kot p6vo ov 1oy ver n oxéon (A + B = A + 24B + B~

Aornon . Aivovtal ol Tivakeg

, 2 0 2 1
A:(é [1) :f) B=[-11 =2|, Cc=]|2
10 1 3

Na gktefleotovr, onou ival duvatov, ol akofovdol nojfanlactiacior Mvakov :

A-B, B-A A-C, K C-A B-C

A4.B=(229 4= ( Bco=|-5
5 1 1) "k ;

Ot mivakeg B - A ka1 C' - A dev opilovrar.

Avon. @a éxoupe:



Acknoey
. . m+ | 2
Mocmoeg tpég od mefvan o mivakag A = | 5 ) JOVILOTPEYLIOG;

Aven (iv) ‘Evog tetpoyovikdg Tivakog elvot ovTiotpé yipog, av ko pdvo
av 1 opilovod tov elvon pn—undevikn. Edam éyoupe:

detA=(m+Nm=-1)-4=m>=1-4=m*-5.

Ernopévamg, 0 A eivon coviiatpéynpog yu kéde m = +v/5.

‘Aoknon  Na ypayeie avajlutika 1ov 6 x 6 nivaka A = (a;;) Omov a;; = min{z, j} +1 — j.

Avon. Ba £xoupne:

1+1-1 1+1-2 14+41-3 14+1—-4 14+1-5 1+1-6 10 -1 -2 -3 —4
1+2-1 24+2-2 242-3 242—-4 242-5 24+2-6 2 2 1 0 -1 -2
A 1+3-1 2+4+3-2 3+3-3 3+3—-4 3+3-5 3+3-6( |3 3 3 2 1 0
1+4—-1 2+4-2 344-3 444—-4 444-5 44+4-6 4 4 4 4 3 2
1+5-1 2+5-2 345-3 445—-4 545—-5 5+5-6 5 5 5 5 5 4
1+6—-1 2+6—-2 34+46-3 446—-4 546—-5 6+6—-6 6 6 6 6 6 6

3 -1
5 -1

- (3 -1 3 -1\ [ 14 -2
A —A'A—(_.a _1)'(—5 —1)_(—10 6)
Kal apa:
) (14 =2\ [ 3 -1 10\ [ 14 -2 —6 2 —8 0\ _
A _2“1_819_(—10 5)_2(—5 —1)_8(0 1)_(—10 ﬁ)+(10 9)+( 0 _8)_

_(“-6-8 24240\ _ (0 0\ _,
“\-10+10+0 6+2-8 )7 \0o 0}~

‘AcKnon Av A = (_ ) va aydsi ou A2 — 24 — 815 = 0.

Auvon. ®a gxoupe:



‘Aokrnon AV x,y glval Tpaypuatlkol aptduol kat

A—( COS T rsin'.r.) ral B—( cos Y siny)

—sina cosx —siny cosy
va betydei ot ot mivakee A kat B sival avtiotpéyipor, va Besdoiv o nivakee A~ kar B~1, kat va dsiydsi on:

AB = BA

cosx —sina cosy —siny
. Kat .
sinx cosx siny cos y
®a éyoupe:

( COS T sin-.r:) (cos;r: —sin;c:) . ( (ccr:;-.r)2 —|—(rsin;r.}2 —Si]l;{?COS;C—I—Si]l;{.‘COS;{.‘) . (l D)

—sinr  cosx sinr cosx sinx cosxr — sinr cos (sinx)? + (cosx)? 01

(o 1)

Avorn. @sepoUpEe TOUG IMIVAKES

(cosx —sin;{:) ( COS T sin;c) _ ( (cos;{:)Q + (sin;r.}g —sin cos T + sine cos;{:)

sinz  cosx —sinx  cosx Sin  cos & — sin r cos (sinx)? + (cosx)?

cosx sinx
—sinx coszT

4-1_ (cosw —sinx
sinc  cosxc

cosy  siny
—siny cosy

p1_ (cos-y —siny)

Emopévag o mivakag A = ( ) eival avuoTpEéPiog Katl

[Tapdpola o mivakag B = ( ) elval avuoTpéyiog kat

siny cos i

Téhog Sa éxoune:

A.B cosiL  sina cosy siny CosTcosy —sinxsiny cossiny + sinxcosy
—sinax cosx —siny cosy —sincosy —eosTsiny —sinzsiny + coscosy

_ cos(r +vy) sin(x+y)
~ \—sin(zr+y) cos(r+y)
Maponola :
B.A— cosy siny cosr sinax) COS Y CoS T — Sinysinx cosysinx +sinycosx)
~ \—siny cosy —sinr cosxr) \—sinycosr —cosysinr —sinysinx +cosycosx)
B cos(x +y) sin(x+y)
- \—sin(z+vy) cos(x+y)
Apa A-B=B-A.
IyoAwo 1. Zmnu apanabe Acknon Xpnolldomonjoals ¢ yVaotee taltotniec:

cos(r £ y) =cosrcosy Fsinrsiny Kal sin(r+y)=sinrcosy =+ cosrsiny

Aoxnon

: ot - m+ 1 2 :
[Momoteg TIHES TOU mEIVEL O TIVOLKOC A = ) e 1 OVTIGTPEYLLOS:

AVon(iv) 'Evog TeTporyovikee Tivakog eivon ovTioTpEYILOS, oV Kol b vo
av 1 opilovod tov eivon un—undevikty. Edm éxoupe:

detA = (m+ Dim - D—d4=m"-1-4=m" -5

Emopévme, 0 A elvoll avTiGTPEYILOC Y10 KABE m + +/5.



1 2
‘Acknon '‘Eoto A = ({] 1). Bpeits tov nivaka A", n € N.

Ator. Yrodoyidoupe eukoda:

D6 w660 #-( 6
i=( -4 =606 %) -

Me Bdon tous napartdve vnodoylopous 9a dsifouns ne Mabnuatky Enayeyn ot, Vo > 1:

(1 2n
=0 7)

O naparnave 10xuplopog eival aAnBng ywa n = 1, n = 2. YnoBéroupe ou A" = (l 2k

0 1

kel ko4 (1 2K\ (1 2\ _ (1 2642\ _ (1 2(k+1)
AT =4 A_(D 1) (0 1)_(0 1 )=\ 1

‘Apa 1 enayeylkn vnobeon ival aAnbng ya n = k+ 1, xat emopéveg amo v Apxr) Mabnpauxrs Enayeyrg:

A" = (1 2“) . Yn>1

), omou k = 3. Tote:

0 1

‘Agrrnon Na eupedouv oflot ot TvakKee MoV UEIATIDEVIAL e TOUC THIVAKES THE HOp@NC:

(1) A=

Avon. Ag eival C' = d _b c—d 0

xalt ¢ = d — a. Enopéveg o mivakag C' sival tng pop®rg

C= (dfa 2) (a,d € K)

Avtiotpoga sUkola PAémoune 6T kKABe mivakag Tng Mapandve popdns petatidstal pe tov A.

01 0
20 B=10 0 1].
0 0 0

b) évag mivaxag pe AC = CA, 6nAabn (_2 b) = (a. —b 0). Tote b =0

a b ¢ d e f 0 a b
Aceivar C' = |d e f | évagmivaragnue BC =CB, 8nAadfy g h k| =0 d e]. Tote
g h k 00 0 0 g h

d=0, g=0, h=0, e=a, k=a, [f=0b
Emnopévag o mivakag C' eival g pop@rig

o
b| (ab,ceK)

Avtiotpogpa sUkola PAémoupe 611 kKGBe TTivaxag g mapandve popng petatibetal pe tov B.



Aoxnon

‘Ectm 11 A kon Beivon 600 nx nmivakeg kot éotm 6110 [, — AB eivan évog

OVTIGTPEYLLLOC TUVIKOLS.
Not oe1ybel 6T

(I, — BAXI +B(I - AB)'A) =1

No cuunepdvete 6tLo (I, — BA) givon emiong aviiotpéyipos.
Avon (i)

(I — BAXI + B(I,— AB)"'A) =

I —BA+(I,— BA)B(I - AB) 'A =

I, — BA+B(I, - AB)'A - BAB(I, - AB) 'A =
I, —BA+B[(I,- AB)'A - AB(I,— AB)'A] =
I —BA+B[(I,—AB)"' —AB(I, - AB) 1A =
I, —BA+B[(I,— AB)(I_ - AB) ']A =

I -BA+BA=1,

‘Aoxnon

[Moteg and T1g endueveg eEIGMOELS LE KYVHOGTOUS T X, X,, X5 ElvO ypog-
HUKES;

() x, +2x;=3, (2) x;x,+x, =1, (3) x; — x, = sin® x; + cos” x|,

(4 x,—x, = sin” X, + cos” X (5) Ix1-1x1=0 (6) mx, + ‘\Exz = NG

Aven (1)

H (1) elvon ypoppuk.

H (2) dev eivon ypopikr, c@oD €1 0UUE YIVOLEVO Oy Vi TOV.

H (3) eivon ypoppxt, agpot to 6ei16 pédog ™ 1eotton mivoTte Le 1.

H (4) dev eivar ypoppikr, oupoth 10 delld HEADS NS EUmEPIEYEL LUT—YPOLLL-
LKEC CUVOPTIGELS €T TOV Oy VOO TOV.

H (5) emiong dev elvon ypop ki, cgot Tapo £¢0ULE TNV EQUPUOTYT] CTGAL-
TOV TILOV ETL TOV YVOGTOV.

H (6) etvon ypoppik.

O\ 06K GELS KOl TO TOPAOEIYROTO EIVOL OTO:

o [Topadeiyporo kou Acknoeig Ipappkng AlyeBpag (MuydAng Motidkoc, Mapio Addy)

TPAMMIKH AATEBPA I (A. Mrghnyiévvne)
o Aoxnoeig Ipopuikng 'AlyeBpac (N. Mappopiong - K. Mé&ng)
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http://edu.eap.gr/pli/pli12/students.htm
http://users.uoi.gr/abeligia/LinearAlgebraI/LAI2017/LAI2017.html
http://users.uoi.gr/abeligia/LinearAlgebraI/LAI2017/MM_LAI2017.pdf

